

## **Краткая презентация адаптированной образовательной программы дошкольного образования для детей с задержкой психического развития**

Адаптированная образовательная программа дошкольного образования (далее - Программа) Государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детского сада №10 г.Павлово» (далее - Учреждение) определяет обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений для детей от 4 лет до окончания образовательных отношений в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (далее - ФГОС ДО) и Федеральной адаптированной образовательной программой дошкольного образования (далее - ФАОП ДО).

Обязательная часть Программы разработана в соответствии с ФАОП ДО:

Приказ Министерства просвещения РФ от 24 ноября 2022г. №1022 «Об утверждении федеральной адаптированной образовательной программы дошкольного образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»  
<http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202301270036>

Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, представлена:

- Парциальной программой Л.Л.Тимофеева «Формирование культуры безопасности детей от 3 до 8 лет» - СПб.:ООО «ИЗДАТЕЛЬСТВО «ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2015г.  
- Методическим пособием «Патриотическое воспитание детей 6-7 лет» Н.Г.Комратова, Л.Ф.Грибова.-М.:ТЦ Сфера, 2007.

Программа является документом, в соответствии с которым Учреждение осуществляет образовательную деятельность на уровне дошкольного образования для детей дошкольного возраста с 4 до 8 лет с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ), а именно для детей с задержкой психического развития (далее - ЗПР)

Содержание и планируемые результаты (целевые ориентиры) Программы - не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов ФАОП ДО.

Адаптированная образовательная программа дошкольного образования рассчитана на пребывание ребенка в компенсирующей группе с задержкой психического развития с трехлетнего, четырехлетнего, пятилетнего или шестилетнего возраста.

Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации - русском.

Цель реализации Программы:

ссылка на стр. ФАОП ДО п.10.1.

Задачи Программы:

ссылка на стр. ФАОП ДО п.10.2.

Реализация адаптированной образовательной программы дошкольного образования осуществляется в формах, специфических для детей дошкольного возраста: игровая деятельность, коммуникативная, познавательная - исследовательская деятельность, двигательная, трудовая, изобразительная, музыкально-художественная, чтение художественной литературы, конструктивная деятельность. Программные задачи решаются в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности дошкольников не только в рамках организованной образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов.

Для создания условий, обеспечивающих целостное развитие личности детей в ГБДОУ «Детском саду №10 г.Павлово» осуществляется взаимодействие с семьями воспитанников:

- знакомство с семьей: анкетирование, опросы, индивидуальные беседы, родительские собрания.

- информирование родителей об образовательной деятельности с детьми: индивидуальные и групповые консультации, общие и групповые родительские собрания, информационные стенды, буклеты, стенгазеты, сайт ДОУ, конкурсы, смотры-выставки, совместные праздники.

- просвещение родителей: индивидуальные и групповые консультации, общие и групповые родительские собрания, беседы, семинары, мастер-классы, тренинги,

- совместная деятельность: конкурсы, выставки-смотры, праздники и досуги, проектная деятельность.

Формы сотрудничества с семьей воспитанников ДОУ всех возрастных групп:

Рекламная деятельность	Психолого-педагогическое просвещение родителей	Привлечение родителей к участию в деятельности ДОУ	Дистанционные формы взаимодействия родителей и ДОУ
<p>Маркетинговые исследования: создание банка данных о потенциальных воспитанниках. Создание рекламной продукции: и изготовление альбомов ДОУ; изготовление буклетов. Создание имиджа: дни открытых дверей; родительская конференция района; публикации в местной печати; выступления на ТВ, радио.</p>	<p>Родительские собрания: очные и дистанционные (4 раза в год) Консультации: очные и дистанционные (в течение года, по требованию) Индивидуальные беседы с родителями (по требованию) Наглядная пропаганда (в течение года)</p>	<p>Участие в управлении ДОУ (в течение года). Участие в педагогическом процессе (в течение года): совместные развлечения и досуговые мероприятия; конкурсы, выставки совместного творчества; домашние задания для совместного выполнения. Помощь родителям ДОУ (в течение года): организация помощи в проведении экскурсий; участие в субботниках; привлечение родителей к благоустройству ДОУ и его территории.</p>	<p>Телесобрания, родительские телеконсультации, телемастер-классы СМС-рассылки Электронная почта Социальные сети Мессенджеры Сайт ДОУ</p>

